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Linha de transmissao L,
Reatancia: z;, = 19,044 Q

Vamos agora passar esses dados para uma base p.u. do sistema, arbitrando-
-se as bases de tensdo e de poténcia da linha de transmissdo L, (V = 138
kVe 5% =100 MVA, respectivamente) como sendo as bases para o smtelna
Esses valcne'a de base dd linha sdo ezportados para o resto do sistema através
das relagoes nominais de transformacio dos dois transformadores, T} e Tb.

Novas tensoes de base

A base da tensdo da linha foi arbitrada como base de tensio do sistema (P =
138 kV). A nova base de tensiao do lado dos geradores G; e G5 é doternnnada
a partir desse valor e da relacdo nominal de transformacio do transformador
T} e é dada por

b,S'LS b,sis
V — G — aTl VLl’
ou seja,
13,8 kV
Ve = Var® — 138 kVo— = 13,8 kV.
18 kV Y
Analogamente, do lado da carga, temos:
Vb
V’\bffls Vb 818 _ f.d ;
G,T2
ou seja,
13,8 kV
b,sis b,sis E
= = 13,8 kV.
Vi, Ve =138 kV———— 138 KV 3,8

Novas impedéncias de base

A base da tensao da linha foi arbitrada como base de tensao do sistema (V=
138 kV). A base de impedancia (resisténcia) na linha & ¢ dada por
s (VE)?  (138kV)?
Z = —
T8t 100 MVA

= 190,44 .

Note que esta é a prépria base de impedancia ut1hzad“1 para expressar a
reaténcia p.u. da linha. O mesmo nao ocorre com os geradores, como veremos
a seguir.

A base original de impedéncia do transformador T}, do lado da alta e que
pode ser utilizada para expressar a sua reatincia transitéria (a base do lado
da baixa levaria ao mesmo valor p.u., como sabemos) é

b,alta 2
o _ (2 (138 kv) B

B8k 120 MVA
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Poténcia nominal na base do sistema:

A sis  osis D0 MVA |
) SG1 =5, I m — 0,50 pu.

Tensao nominal na base do sistemas:

16 kV

Vsz's - VS'[.S = = 1,16 ..
@ TY'e: Tiggyy . o P
Transformador T
Relagao de transformacao: |
as® = 1,0 |
Reatancia de dispersao: ‘
b 2 |
: 27 (138 kV)* (100 MVA)
.55 =7 l. = - = 0,067 DAL,
1T ki U120 MVA) (138 KV)? bt
Poténcia nominal:
120 MVA
& = ——— =120 pii.
T = 700 MVA B
Transformador 75
Relagao de transformagao:
ar}f; = 1.0
Reatancia de dispersao:
b 2 ,
= xp, = = T =0,08 pu. —
Ty =i = P00 MVA) (138 kV)? P
Poténcia nominal:
100 MVA
Sl = ———— =1,00 pa.
L= 900 MvA 0 P
Motor M,
Reatéancia transitoria:
b 5
23y (13,8 kV)* (100 MVA)
Ty = Ty, = T = 0,10 x 0,833
Pt T B sis = PMTg0 MVA (13,8 kV)2 )

zhe = 0,0833 p.u.
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